С войной покончили мы счеты

Дважды пришлось побывать мне в Москве. Первый раз — до войны, в 1939-м, начинал там службу. Столица поразила красотой, ярким светом, своим гордым величием. Вторая встреча с ней случилась почти через два года после службы в Белоруссии и Прикаспии. Москва посуровела, не зажигались уже яркие огни, не светились улыбками лица. Но она оставалась той же Москвой — гордой и величавой.

Центральный фронт (Жуковский) — 12-й стрелковый полк. Участвовал в боях под Вязьмой, на Наро-Фоминском направлении. Был стрелком, метко стрелял из винтовки, автомата. Но чаще всего «лупил» по немцам из пулемета — своего «максимки».

Жестокой была кровавая битва. Немцы бросили на Москву свои лучшие отборные части, мощную боевую технику. Были такие моменты, когда все смешивалось — не понять, где свои, где враги. Но не пустили мы фашистскую гадину к сердцу нашей Родины. Много пало моих товарищей за Москву, Вечная им память...

Отбив фашистские полчища от стен Кремля, погнали мы их прочь с советской земли. Освобождали города и села: полк прошел дорогами Орловско-Курской дуги, форсировал Днепр. Тонул я в Днепре, но, видимо, судьба — идти надо было дальше, до самого Берлина — спасся, выжил.

А демобилизовался я лишь через полтора года после войны, домой добирался целый месяц.

У нас в семье три брата. Я, старший, да младший Борис, воевали, средний, Юрий, в тылу победу ковал. Пришла она – Победа, с войной покончили мы счеты. И не должно повториться то, что мне пришлось испытать для моих детей – сына и дочки, внука моего.

Учителем хотел стать, до войны преподавал в школе, в детском доме. Но вот война спутала все планы и мечты. Кому-то надо было восстанавливать хозяйство, мало нас, мужчин, оставалось. Руки сильные нужны были. На завод пошел алюминий делать. 25 лет отдано производству — это еще один мой вклад в дело мира, завоеванного большой ценой. Так что мы, ветераны, сыны и внуки наши, не позволим разрушить мир, убить нашу красивую, старую Землю. С войной покончили мы счеты...

А. Волчков, ветеран партии, войны и труда.

Волчков, А. С войной покончили мы счеты : [участник Великой Отечественной войны А. Волчков, г. Краснотурьинск] / А. Волчков // Заря Урала. — 1986. — 18 дек. (N 151). — С. 2.